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kuryr 27. června 2024

Přední americké právnické fakulty předkládají nezvratné
důkazy o izraelské genocidě v Gaze

infokuryr.cz/n/2024/06/27/predni-americke-pravnicke-fakulty-predkladaji-nezvratne-dukazy-o-izraelske-genocide-v-
gaze

15. května Univerzitní síť pro lidská práva (UNHR), americká zájmová
skupina, která školí studenty v otázkách lidských práv na vysokých
školách a univerzitách po celém světě, aby se zabývali nekalým
chováním vlády, firem nebo soukromých subjektů, zveřejnila
105stránkovou analýzu mezinárodní právo a jeho aplikace na izraelské
vojenské akce od 7. října 2023. Na základě rozsáhlých důkazů a
historického právního precedentu nenechají tato zjištění na pochybách,
že se Izrael dopustil strašlivého porušení Úmluvy o genocidě z roku
1948 v Gaze.

Zpráva, která zahrnovala vstupy od některých nejznámějších
právnických fakult Západu, byla nyní předložena OSN. Instituce se
zatím nevyjádřila k nevyvratitelnému, bombovému obsahu vyšetřování
UNHR. Mainstreamová média také mlčela. To není překvapivé,
vezmeme-li v úvahu spoluúčast západních novinářů na bělení a
ospravedlňování nelítostných zločinů v Gaze. Mlčení však bylo tak
všudypřítomné, že zpráva možná zůstala nepovšimnuta ani oddanými
palestinskými solidárními aktivisty.

Toto mlčení je samo o sobě nespravedlností, protože UNHR vytvořila
jedinečný, nepostradatelný zdroj faktického, právního a morálního
vyvracení argumentů a tvrzení sionistů a jejich starých i nových
spojenců. Zpráva v trýznivých forenzních detailech odhaluje různé
politováníhodné, vražedné metody používané izraelským státem a jeho
spolupracovníky na všech úrovních ke spáchání genocidy v Gaze, od
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veřejných projevů „nehanebné a jednoznačné dehumanizace a
krutosti“ až po vojenské akce, které byly výslovně zaměřeny na
maximalizovat vyvražďování Palestinců.

Jak je definováno v Úmluvě o genocidě z roku 1948 a vykládáno
mezinárodními soudy, zločin genocidy vyžaduje, aby pachatel zabil
skupinu, způsobil jí vážnou újmu nebo jí nařídil životní podmínky s
úmyslem tuto skupinu zničit, což je určeno ke zničení této skupiny.
zcela nebo částečně zničit. Thomas Becker, právní ředitel UNHR, řekl
MintPress News: „To, co se nyní děje, je bezprecedentní a v mnoha
ohledech učebnicový případ genocidy.“

Pět dní po zveřejnění průlomového vyšetřování UNHR prokurátor
Mezinárodního trestního soudu (ICC) Karim Khan oznámil svůj záměr
obvinit izraelského premiéra Benjamina Netanjahua a ministra obrany
Yoava Gallanta z četných zločinů proti lidskosti a zvěrstev spáchaných
od 7. října 2023. I když není jisté, zda se tito dva někdy dočkají
spravedlnosti, zpráva sítě by měla povzbudit vlády a občany po celém
světě, aby neúnavně pracovali na dosažení tohoto spravedlivého cíle.

‚Zničit a vyhubit‘

V roce 1925 prý německý spisovatel a satirik Kurt Tucholsky řekl: „Smrt
jediného člověka je katastrofa; sto tisíc úmrtí je statistika“. Tento citát
se od té doby pevně usadil v politickém povědomí západního světa a je
často připisován různým osobnostem, zejména sovětskému vůdci
Josifu Stalinovi. Údaje o obětech a mrtvých pocházejících z Gazy jsou
však čímkoli jiným než pouhou statistikou, zvláště když jsou
doprovázeny děsivými fotografickými a video důkazy o mnoha
zločinech v Tel Avivu.

„Izraelský útok na Palestince v Gaze je útokem superlativů,“ řekl
Becker MintPress News. „V Gaze zemřelo za čtyři měsíce více dětí než
za čtyři roky všech světových konfliktů dohromady. Míra hladu v Gaze
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je nejrychlejší, jakou kdy svět viděl, a toto je nejsmrtelnější konflikt, jaký
byl kdy zaznamenán pro novináře a humanitární pracovníky,“
pokračoval.

„Během pouhých šesti měsíců Izrael zabil dvě procenta dětí v Gaze a
buď zabil nebo zranil pět procent celkové populace. Vysídlila 75
procent obyvatel a zničila 70 procent domů v Gaze. „Kromě toho Izrael
zničil všechny univerzity a 80 procent škol v pásmu Gazy.“

Stejně přímá je i zpráva UNHR. Píše se v něm: „Izrael spáchal
genocidní činy tím, že zabíjel, vážně ubližoval Palestincům v pásmu
Gazy, chráněné skupině, která tvoří významnou část palestinského
lidu, a vnucováním životních podmínek zaměřených na jejich fyzické
vyhlazení. K 1. květnu letošního roku bylo zmasakrováno více než pět
procent celkové populace Gazy. Asi 14 500 mrtvých byly děti.
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Těla Palestinců zabitých při izraelských bombových útocích v Gaze leží na
hlavní ulici ve městě Gaza, 2. ledna 2024. Mohammed Hajjar | AP

Útok na Gazu se zároveň stal pro novináře nejsmrtelnějším konfliktem
v historii. Počet zabitých zaměstnanců OSN dosáhl úrovně „nikdy
nevídané v historii“. Ohromujících 1,7 milionu civilistů, více než 75
procent obyvatel Gazy, bylo v důsledku ofenzivy násilně přemístěno.
Během ofenzívy budou trpět katastrofálním hladem a deprivací,
protože přístup k životně důležitým zdrojům, jako je jídlo, voda, léky a
palivo, je záměrně omezen.
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UNHR podrobně a přesvědčivě dokumentuje, jak akce a „vzorce
chování“ izraelských okupačních sil „výslovně odrážejí záměr zničit a
vyhladit Palestince“. To podporuje rozhodnutí sítě, že Izrael má v
úmyslu spáchat genocidu v Gaze, a tvrdí, že tato porušení „představují
vážné porušení závazných norem mezinárodního práva, které musí
okamžitě skončit“. Z těchto porušení vyplývají povinnosti i pro všechny
ostatní státy.

„Neuznávat izraelské porušování jako zákonné a nepodnikat žádné
kroky, které by mohly představovat spoluúčast na těchto porušováních,
a podnikat pozitivní kroky k odrazení, prevenci a potrestání dalších
genocidních činů Izraele proti palestinskému lidu v Gaze.“

Je důležité zdůraznit, že bezpočet faktů sestavených UNHR byl
aktuální pouze do 1. května. Ještě předtím, než byla práce dokončena
a zveřejněna, „se objevily zprávy o dalším, strašném zneužívání
Palestinců v jižním městě Rafah a jinde, kde hledá útočiště více než
milion Palestinců“. Ačkoli se tento vývoj ve zprávě neodráží,
„demonstruje pokračující genocidní akce a záměry Izraele a podtrhuje
naléhavost, s jakou musí mezinárodní společenství jednat“.

‚Vymazat vše‘

Jedna z nejpřesvědčivějších částí zprávy UNHR tvrdí, že prohlášení
izraelských představitelů o pásmu Gazy „se rovná genocidě“. Ani
Mezinárodní soudní dvůr, ani Komise pro mezinárodní právo
neposkytly jasné pokyny, zda „výzvy k zabití nebo zničení jednotlivců
nebo skupin mohou být důkazem [genocidního] úmyslu“. Předchozí
mezinárodní trestní tribunály však opakovaně zjistily, že genocidní
záměr lze odvodit z „určité rétoriky“, zejména pokud jsou spojeny se
souvisejícími a souběžnými vojenskými akcemi.
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Mezinárodní trestní tribunál pro Rwandu při obvinění starosty regionu
Josepha Kanyabashiho zjistil, že jeho veřejná prohlášení o zajetí a
vraždě Tutsiů – včetně výzev k „vyčištění křovin“ a „nepřítele“ – jsou
důkazem toho, že měl „ nezbytný záměr zničit etnickou skupinu Tutsi
zcela nebo částečně“. Taková šokující a sebeusvědčující prohlášení
blednou ve srovnání s prohlášeními, která učinili prominentní izraelskí
představitelé od začátku genocidy v Gaze.

Jednotlivci na nejvyšších úrovních státu, „včetně hlav států, vlád a
armády, jakož i nižších vládních a vojenských úředníků“, „veřejně a
opakovaně vyjádřili úmysl zničit Palestince a palestinskou společnost v
pásmu Gazy“. Palestinci je kolektivně trestají a nutí je vojensky trpět a
blokovat základní potřeby a vyhánět palestinské obyvatelstvo z pásma
Gazy,“ uvedla UNHR.

„Úmyslně tím rozmazali hranice mezi civilisty a bojovníky a zároveň
povzbudili izraelskou armádu, aby způsobila masivní smrt a ničení.
Nejvyšší vládní představitel, premiér Benjamin Netanjahu, konkrétně
použil biblická přikázání k vyhlazení celého lidu, včetně mužů, žen a
dětí. Jiní představitelé vyjádřili radost a hrdost nad devastací v Gaze a
vyjádřili naději, že přinesou další Nakbu, násilné vyhnání 800 000
Palestinců z jejich domovů v letech 1947 až 1949.

Zpráva obsahuje „neúplný výběr těchto prohlášení“, který je dlouhý a
kritický. Například večer 7. října 2023, v den, kdy začala operace
Hamásu „Potopa Al-Aksá“, Netanjahu nařídil 2,2 milionu palestinských
obyvatel Pásma Gazy, aby „okamžitě odešli. Budeme všude, se vší
silou.“ Ve veřejném projevu o tři týdny později, zveřejněném na
oficiálním účtu izraelské vlády na YouTube, uvedl:

„Musíš si pamatovat, co ti Amalek udělal, říká naše svatá Bible. A
vzpomínáme.“
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Palestinci se 7. března 2024 účastní hromadného pohřbu obětí izraelského
násilí v Rafahu v pásmu Gazy. Hatem Ali | AP

3. listopadu úřad premiéra znovu citoval tento verš: „Teď jdi   a zaútoč na
Amálka a vyžeň vše, co mu patří. Nikoho nešetřete, ale zabíjejte muže
a ženy, kojence a malé děti, dobytek a ovce, velbloudy a osly.“ Když
ministr obrany Yoav Gallant 9. října oznámil úplnou blokádu Gazy,
prohlásil:



8/11

„Nebude tam žádná elektřina, žádné jídlo, žádné palivo, všechno je
zavřené… bojujeme proti lidským zvířatům a podle toho se chováme…
Gaza se nevrátí k tomu, co byla předtím. Všechno odstraníme.“

Izraelský prezident Isaac Herzog navíc opakovaně zdůraznil záměr Tel
Avivu zaměřit se na všechny Palestince v pásmu Gazy, aniž by
rozlišoval mezi bojovníky a civilisty. Vysvětlil například: „Tam venku je
celý národ, který je zodpovědný. Není pravda, že civilisté nic nevědí a
nejsou do toho zapojeni. To absolutně není pravda.“ UNHR
argumentuje, že záměr Izraele vyhladit všechny Palestince v Gaze „lze
odvodit z celkových okolností“.

Jak Becker vysvětluje pro MintPress News, rétorika izraelských
politických a vojenských vůdců je za těchto okolností ústřední a
doplňuje fyzické akce. „Úředníci na všech úrovních vlády otevřeně
vyzvali k vyhlazení specifické skupiny lidí, po kterém následovala
bezprecedentní vojenská kampaň, která tuto skupinu zdecimovala,“
říká. Tato prohlášení představují jasné hrozby, že pásmo Gazy úplně
srovnáme se zemí a vyhladíme jeho každodenní život a kulturu. Zpráva
UNHR vysvětluje:

„Dohromady [tato prohlášení] demonstrují znalosti a záměr způsobit
smrt a utrpení Palestincům v pásmu Gazy [a] demonstrují diskriminační
záměr Izraele vůči Palestincům… Prohlášení izraelských představitelů
dokazují, že útok na pásmo Gazy není pouze vojenská operace
zaměřená na bojovníky, ale operace zaměřená na vyhlazení
obyvatelstva… Stát Izrael… se dopustil činu přímého a veřejného
podněcování ke spáchání genocidy v rozporu s článkem III(c) Úmluvy o
genocidě.“

‚Přijmout opatření‘
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Několik právních rozhodnutí a precedentů uvádí, že země, které
podepsaly Úmluvu o genocidě, mají povinnost zabránit genocidě,
pokud mohou „jakýmkoli způsobem přispět k zabránění spáchání
genocidy“. Kromě toho musí signatářské státy „použít všechny
přiměřeně dostupné prostředky“, aby zabránily genocidě. Tato
povinnost „se značně liší stát od státu“ a závisí na schopnosti státu
„účinně ovlivňovat jednání osob, které mohou spáchat nebo již
spáchaly genocidu“.

Schopnost státu „ovlivňovat“ spáchání genocidy závisí na několika
faktorech, včetně „geografické vzdálenosti daného státu od místa
výskytu“ a „síly politických a jiných vztahů mezi orgány státu a hlavní
aktéři akce“. UNHR uvádí, že země, které poskytují „vojenskou
podporu“ pachateli, „mají vyšší povinnost zabránit genocidě“.

„Povinnost zabránit genocidě v Gaze zahrnuje řadu opatření. Za prvé,
je nezbytné, aby státy využily všech prostředků politického a
diplomatického tlaku k ukončení izraelských vojenských operací v
Gaze. Státy, které vyvážejí zbraně nebo vojenské vybavení do Izraele
nebo poskytují jiné formy vojenské nebo logistické pomoci, které
přispívají k izraelským vojenským operacím proti Palestincům v Gaze
nebo je umožňují, jsou povinny okamžitě ukončit všechny formy
pomoci a podpory.

UNHR poznamenává, že neposkytnutí pomoci nebo pomoci by mohlo
porušit závazek státu podle článku I Úmluvy o genocidě. Země, které
podepsaly Úmluvu o genocidě, musí také potrestat osoby odpovědné
za genocidu, což znamená, že musí pomáhat přimět jednotlivce k
odpovědnosti. Musí spolupracovat při identifikaci, stíhání nebo vydání
podezřelých. Kromě toho musí země, které přistoupily k Římskému
statutu, pomáhat při stíhání podezřelých Mezinárodním trestním
soudem (ICC).
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Na hrobě Hamzy Dahdouha, novináře zabitého při izraelském náletu na Rafah,
leží novinářská helma. Mohammed Talatene | AP

Povinnost zabránit genocidě začíná, jakmile se stát dozví nebo měl
dozvědět o vážném riziku genocidy. Mezinárodní trestní soud upozornil
na toto vážné riziko genocidy v Gaze v lednovém předběžném
rozhodnutí v případu podaném Jihoafrickou republikou proti Izraeli.

Proto jsou všichni západní spojenci Izraele, kteří podepsali Úmluvu o
genocidě a kteří vojensky a politicky podporují Tel Aviv, povinni pomoci
ukončit násilí v Gaze. Od ledna se v tomto ohledu událo jen málo a
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veřejná podpora západních vůdců – s výjimkou představitelů USA –
byla pozoruhodně tichá. Pravděpodobně si uvědomují, že by mohli být
spolu s Netanjahuem a Gallantem obžalováni u Mezinárodního
trestního soudu.

Doufáme, že tato mezinárodní diplomatická izolace bude doprovázena
tlakem na izraelské vedení, aby násilí ukončilo. Kromě právních
problémů čelí izraelští představitelé také silnému odporu ze strany
palestinských aktivistů solidarity. Tito aktivisté jsou tak úspěšní, že se
vlivní představitelé národní bezpečnosti v USA obávají, že případný
odpor by mohl narušit západní strategie. Tito aktivisté budou
pokračovat ve svém úsilí, dokud bude násilí v Gaze pokračovat. Jak
Becker uzavírá:

„Bezprecedentní rozsah ničení v tak krátkém časovém období v pásmu
Gazy podtrhuje genocidní povahu izraelských akcí. Pro svět je stále
těžší odvrátit zrak od masových hrobů, zničených nemocnic, dětí pod
troskami a natočených hromadných poprav. Tohle není válka. Tohle je
genocida.“

Autor: Kit Klarenberg

 
 


